

Валковскому.

14-6-34.

Дорогой Сотрудник, наш Вл. Анат. был так добр, что прочел мне Ваше письмо к нему. И сказать не могу как тронула меня выказываемая Вами любовь к Благословенным Гималаям. Потому вместе с самим сердечным приветом посыпаю Вам веточки с дерева Моруа, ростущего на наших любимых Горах. Они донесут Вам аромат, свет и всю ласку изблизней ^и далекой близкой сердцу Вашему прекрасной Индии

Ел. Р.

Дорогой Карл Оттонович, на днях получили новую посылку "Общины" в твердых переплетах и "Брата в Будущее". Внешность книг превосходна. Также от всего сердца приветствовали и выход второго тома труда Аи. Ив. Клизовского. Вы правы, что большая радость видеть все эти труды, вошедшими в жизнь. Пусть эти вестники нового сознания летят к самым неожиданным, к самым скромным очагам.

Также большое спасибо и за присланную речь Рих. Яковл. - она прекрасна.

Душа тонкого поэта и чудесная сине-голубая аура, многое гармонизируют. Всем сердцем верю, что жизнь Общества будет дружно развиваться, расширяя свои культурные задания.

Федор Ант. и Евгений Аи. прислали нам свои впечатления о поездке по соседним странам. Думаю, что Федор Ант. поделился с Рих. Яковл. и членами Правления моим ответом на его письмо о встречах и планах более тесной кооперации с некоторыми новыми людьми, потому не буду повторяться, скажу лишь, что г-жа А. Кима может быть светлой личностью, но к ее сотруднику нужно проявить крайнюю осторожность. Лучше предоставить им развиваться самостоятельно. Вел. Уч. совершенно не имеют в виду об'единить всех в одну или в несколько "замкнутых" /по выражению А. Кима/ общин. — Это было бы смертью. Жизнь и красота лишь в разнообразии, потому пусть ячейки света цветут свободно как прекрасные цветы на жизненном Лугу. Ведь единение должно заключаться не в непременном общежитии или в одном методе приложения или достижений и т. д. Единение, как истинный двигатель, должен сначала зародиться в духе и проявляться в сотрудничестве в жизни каждого дня и во всех условиях. Кооперация, Сотрудничество или Содружество предполагает самое широкое допущение. Точно также и другое понятие - понятие об отказе от собственности часто понимается превратно. Отказ от собственности не значит, что нужно все раздать и от всего отказаться. Вещи есть результат творчества человечества и потому их нужно ценить, усовершенствование качества их есть ступени к усовершенствованию духа. Учение указы-

вает, понять истинное значение вещей и не быть в рабстве у них. Нужно уметь любить все и в тоже время каждую минуту быть готовым оставить все для новых достижений. Любовь к прекрасным вещам без чувства собственности есть одно из самых чистых и нас возвышающих чувств. Без любви ничего нельзя улучшить и создать. Так пусть люди учатся любить без чувства собственности.

Любопытно было прочесть в присланных Вами газетных вырезках о лихорадке перевоплощений, проявляющейся в некоторых городах. Ваша мысль, что темные пытаются не допустить принятия людьми закона перевоплощения и потому стараются довести до абсурда, внушая своим агентам одни и те же воплощения - не далека от истины. Кроме того им помогает недисциплинированность некоторых психиков, которые большей частью видят то, что они хотят видеть. Не забудем также, что честность всегда и во всем есть редчайшее качество. Именно много Тамерланов, Наполеонов, Рамзесов, Клеопатр, Семирамид и т. д. одновременно посещают нашу Землю и можно их спросить кто же из них настоящие? Потому так цепы такие доказательства перевоплощения, как случай с Индусской девочкой Шанти, который мог быть проверен столькими еще живыми очевидцами ее прежней жизни. Вероятно Вы читали о нем. Да, темные очень стараются исказить и уничтожить все то, что ведет к знанию высшему и к познанию иных сфер и миров. Они знают, что пробуждением этого знания будет нанесен им смертельный удар. Сущность темных станет очевидной и мало будет охотников пополнять их ряды, зная какой ужас в конечном результате ожидает живущих во зле. Они могут существовать лишь на флюидах разрушения и разложения и не достаток в таком веществе причиняет им невероятные страдания.

Правильно делаете, что замечаете необычайные знаки во всех проявлениях жизни. Приближение огненных энергий, конечно оказывается и на всей Природе. Да сейчас нельзя думать о сокращении посевных площадей для поднятия цен, на них. Америка уже восчувствовала на себе всю губительность такой меры. Так человек предполагает, а Бог располагает. Если бы люди стали раньше изучать

психическую энергию, то она подсказала бы им как избежать многие бедствия.

У нас в горах почти все время стояла необычно свежая погода, но сейчас и к нам подбирается жара и монсун.

Очень радует деятельность Л. Общ. проявляемая и в летние месяцы. Получены ли еще страницы кн. "Аум"? Скоро вышли еще. Храните их, ибо одна копия уже проверена для печати.

Темные вылезают из всех нор, но и очаги света зажигаются на всем пространстве планеты. Будьте бодры, будьте мужественны, времена очень трудные, но Заря уже засветилась.

Помощь Высшая уготовлена, сумеем принять ее мужественным сердцем в единении и доверии.

Шлю Вам и всем ближайшим сотрудникам привет сердца. Да будет Вам светло.

Духом с Вами

SP

450. Помните совет, чтобы книга Учения лежала на перекрестках. Не мучайтесь вопросом - откуда придут путники? Откуда придут друзья, которые предчувствуют познавание? Не огорчайтесь мимо-проходящими, они могут призвать кого-то, сами того неведая. Они могут негодовать, и крики их привлекут многих. Не будем исчислять Пути Неисповедимые. Они не могут быть названы, но сердце знает их.

451. Необходимо подтвердить, что понятие вдохновения присуще всем людям. Обычно оно приписывается лишь ученым, музыкантам, художникам, но каждый позаботившийся о своем сознании может получить этот высший дар. У людей возвышенного образа мышления такое вдохновение должно быть не гостем редким, но основой их жизни. Только нужно замечать эти касания, обычно от них отмахиваются, как от докучливых мух и кажется, что человек решил отказаться от высших энергий, которые щедро ему предоставлены. Советую очень подумать что есть вдохновение.

452. Нужно помогать везде и во всем. Если препятствия к помощи будут заключать-

ся в разделении политическом, или национальном, или кружковщине, или веровании, то такие препятствия не достойны человечества. Помощь во всех видах оказывается нуждающимся. Нельзя смотреть на цвет волос, где грозит опасность. Нельзя спрашивать о веровании, когда нужно спасать от пожара. Все Заветы указывают на сущность безусловной помощи. Ту помощь можно считать вдохновением истинным. Уже говорил об этом, но множество условностей заставляет еще раз утвердить свободу помощи.

453. Сердечная тревога неизбежна, если знаете, что в доме соседа не благополучно. Но открытые центры могут указать много близких и дальних потрясений, от них трепещет сердце. Не часто люди обращают внимания на сердечные знаки, они склонны приписать их заболеванию. Но справедливо будет помнить, что сердце бьется одненно со всем сущим. События космические и народные потрясения будут, как удары золота. Говорят о развитии сердечных болезней. Конечно симптомы умножаются, но плоско будет думать лишь о нервности века. Где же причина потрясений? Сгущение токов зовет психическую энергию к новым выражениям. Но люди не дают ей первейшего значения, из этого происходит столько потрясений и всяких столкновений. Некто сказал: "Не доведите энергии до бешенства". Такое предостережение не далеко до истины. Можно представить себе бешенство энергий, неправильно нагнетенных, надломленных и поруганных. В таком хаосе разве не затрепещет сердце?

424. Благодарность есть великий двигатель. Никто не направляется на благодарность, но великое качество этой моци. Благодарность действует, как очиститель, но все очищенное уже легче движимо. Таким образом, благодарность есть средство ускорения пути. Кому-то кажется, что в порыве благодарности он унижается. Какое невежество! Благодарность лишь возвышает, очищает она привлекает новые энергии. Даже машина без пыли лучше работает."

Борис 9
3-8-36.

Великие Учителя совершенно не имеют ввиду об'единить все имеющиеся группы в одну или в несколько "замкнутых" общин, - это было бы смертью. Жизнь и красота лишь в разнообразии потому пусть ячейки света ~~их~~ свободно, как прекрасные цветы на жизненном Дугу. Единение должно заключаться не в непременном общежитии или в одном методе приложения и достижения и т. д. Единение, как истинный двигатель, должно сначала зародиться в духе и проявляться в сотрудничестве в жизни каждого дня, во всех условиях. Кооперация, сотрудничество или содружество предполагают самое широкое допущение. Нет места насилию ~~приобретенному~~ и ~~нравственному~~.

Точно также и другое понятие - понятие отказа от собственности часто понимается превратно. Отказ от собственности не значит, что нужно все раздать и от всего отказаться. Важи есть результат творчества человечества и потому их нужно ценить, усовершенствование качества их есть ступени к усовершенствованию духа. Учение указывает понять истинное значение вещей и не быть в рабстве у них. Нужно уметь любить все и в тоже время каждую минуту быть готовым оставить все для новых достижений. Любовь к прекрасным вещам без чувства собственности есть одно из самых чистых и нас возвышающих чувств. Без любви ничего нельзя улучшить и создать. Так пусть люди учатся любить без чувства собственности. Пусть они любуются прекрасными произведениями без условного чувства собственности.

Любопытно было прочесть в присланных Вами газетных вырезках о лихорадке перевоплощений, проявляющейся в некоторых городах. Ваша мысль, что темные силы пытаются не допустить принятия людьми закона перевоплощения и потому стараются довести до абсурда, внушая своим агентам или бессознательным пособникам одни и те же воплощения - не далека от истины. Кроме того им помогает в этом недисциплинированность некоторых психиков, которые большую частью видят то, что они хотят видеть. Не забудем также, что честность всегда и во всем является редчайшим качеством. Именно много Тамерланов, Наполеонов Рамзесов, Клеопатр Семирамид и т. д. одновременно посещают нашу Землю и можно их спросить кто же из них настоящие? Потому так ценные такие доказательства перевоплощения, как случай с индусской

девочкой Шанти, который мог быть проверен столькими еще живыми очевидцами ее прежней жизни. Вероятно Вы читали о нем я пересказала газетные вырезки.

Да темные силы очень стараются исказить и уничтожить все то, что ведет к познанию иных сфер и миров, к продолжению жизни в них. Они знают, что пробуждением этого знания будет нанесен им смертельный удар и ряды их последователей значительно поредают. Именно сущность темных станет очевидной и мало будет охотников ^{убедившихся} пополнить их легионы, зная какой ужас в конечном результате ожидает живущих во яле. Они могут существовать лишь на флюидах разрушения и разложения и недостаток в таком веществе причиняет им невероятные страдания.

Также правильно поступаете, отмечая необычайные знаки во всех проявлениях ~~жизни~~ жизни. Приближение огненных энергий, конечно оказывается и на всей природе. Да, сейчас нельзя думать о сокращении посевных площадей для поднятия цен. Некоторые страны уже воочувствовали на себе губительность такой меры. Так человек предполагает, но Бог располагает. Если бы люди стали раньше изучать психическую энергию, то она подсказала бы им как избежать многих бедствия.

Да темные силы вылезают из всех нор, но и очаги света зажигаются на всем пространстве. Будьте бодры, будьте мужественны, времена очень трудные, но Заря уже засветилась. Помощь Высшая уготовлена, сумеем принять его мужественным сердцем в готовности, признательности и в полном единении.

Привожу Вам несколько полезных §§ из *Инилиддайм*.

450. Помните совет, чтобы книга Учения лежала на перекрестках. Не мучайтесь вопросом - откуда придут путники? Откуда придут друзья, которые предчувствуют познавание? Не огорчайтесь мимо-приходящими, они могут призвать кого-то, сами того не зная. Они могут нагодовать и крики их привлекут многих. Не будем исчислять Пути Непроповедимые. Они не могут быть названы, но сердце знает их.

452. Нужно помогать везде и во всем. Если препятствия к помощи будут заключаться в разделении политическом, или национальном, или кружковщине, или верований, то такие препятствия не достойны человечества. Помощь во всех видах оказывается нуждающимся. Нельзя смотреть на цвет волос, где грозит опасность. Нель-

ся расспрашивать о веровании, когда нужно спасать от пожара. Все Заветы указывают насущность безусловной помощи. Ту помощь можно считать вдохновением истинным. Уже говорил об этом, но множество условностей заставляет еще раз утвердить свободу помощи.

453. Сердечная тревога неизбежна если знаете, что в доме соседа не благополучно. Но открытые центры могут указать много близких и дальних потрясений, от них трепещет сердце. Не часто люди обращают внимание на сердечные знаки, они склонны приписать их заболеванию. Но справедливо будет помнить, что сердце бьется об единство со всем сущим. События космические и народные потрясения будут, как удары молота. Говорят о развитии сердечных болезней. Конечно, симптомы умножаются, но плоско будет думать лишь о нервности века. Где же причина потрясений? Сгущение токов зовет психическую энергию к новым выражениям. Но люди не дают ей первого значения, из этого происходит столько потрясений и всяких столкновений. Некто сказал: "не доведите энергию до бешенства". Такое предостережение не далеко от истины. Можно представить себе бешенство энергий, неправильно нагнетанных, надломленных и поруганных. В таком хаосе разве не затрепещет сердце?

424. Благодарность есть великий двигатель. Никто не напрашивается на благодарность, но велико качество этой мощи. Благодарность действует, как очиститель, но все очищенное уже легче движимо. Таким образом, благодарность есть средство ускорения пути. Кому-то кажется, что в порыве благодарности он унижается. Какое невежество! Благодарность лишь возвышает, очищает, она привлекает новые энергии. Даже машина без пыли лучше работает.

21-1-39.

Л. О. Радченко

Теперь другое. Приводимые Вами слухи, которые распускаются враждебными лицами, очень характерны для невежественных элементов. Ведь всегда и во всем малопросвещенные и малокультурные люди судят всех по своим тайным вожделениям и, конечно, вопрос, касающийся до материального благополучия, стоит у них на первом и самом почетном месте, потому все подозрения их бывают направлены в эту сторону.

Разве не привыкли мы слышать от рядового обывателя всех стран мира, что его правительство думает лишь о своем благополучии и что все чиновники его подиупны или продажны и т. д. Также точно там, где такие обыватели видят проявление деятельности, которая недоступна их сознанию или затраты на предметы искусства, которые они в невежестве своем не научились еще ценить, там их тукая злоба и зависть начинает, прежде всего, плести те же излюбленные узоры о каких-то неизвестных источниках происхождения средствами скрытых замыслах и т. д. Истинное добро во все века преследовалось, лишь мишуря лже-истин мила обывательскому сердцу. Почему думать, что в наш век насилий, права грубой силы сознание большинства должно быть иным. Именно по приведенным Вами слухам и суждениям можно судить о степени морального и культурного развития общества.

Ведь такое сознание будет недалеко от сознания крестьян, которые во время эпидемии холеры убивали врачей, обвиняя их в отравлении колодцев. Всякие пересуды приходится отнести все к тому же источнику всех зол и бедствий, именно к невежеству, да, если образование еще доступно, то воспитание еще труднее, а культурность является уже исключением, ибо она есть признак истинного аристократизма - аристократизма духа и души.

Вы правы, что вести полемику с невежественным оппонентом не имеет смысла.

21-1-39.

Чужой письмо Кончаловскому

он, письмом и интересах отчего, выти забытые отчего, письмом и забыты
забыты от чистого письма, около достоинства подавлено сию

огни ви оном, письмом и в чистом письме, сюда и генералов

Теперь другое. Приводимые Вами слухи, которые распускаются враждебными ли-
здо, сплошной ложью, он, в чистом письме, забыты
цами, очень характерны для невежественных элементов. Ведь всегда и во всем
занимает он, в чистом письме, забыты
малопросвещенные и малокультурные люди судят всех по своим тайным вожделениям
и, конечно, вопрос, касающийся до материального благополучия, стоит у них на пер-

вом и самом почетном месте, потому все подозрения их бывают направлены в эту
сторону.

Разве не привыкли мы слышать от рядового обывателя всех стран мира, что

его правительство думает лишь о своем благополучии и что все чиновники его
подкупны или продажны и т. д. Так же точно там, где такие обыватели видят про-

явление деятельности, которая недоступна их сознанию, или затраты на предметы
искусства, которые они в невежестве своем не научились еще ценить, там их ту-

пая злоба и зависть начинает, прежде всего, плести те же излюбленные узоры о

каких-то неизвестных источниках происхождения средств скрытых замыслах и

т. д. Истинное добро во все века преследовалось, лишь мишура лже-истин мила

обывательскому сердцу. Почему думать, что в наш век насилий, права грубой силы,

сознание большинства должно быть иным? Именно, по приведенным Вами слухам и
суждениям, можно судить о степени морального и культурного развития общества.

Ведь такое сознание будет недалеко от сознания крестьян, которые во время

эпидемии холеры убивали врачей, обвиняя их в отравлении колодцев. Всякие пере-

суды приходится отнести все к тому же источнику всех зол и бедствий, именно к
невежеству. Да, если образование еще доступно, то воспитание еще труднее, а куль-

турность является уже исключением, ибо она есть признак истинного аристокра-
тизма - аристократизма духа и души.

Вы правы, что вести полемику с невежественным оппонентом не имеет смысла.

Столбцы печатного листа сейчас, в большинстве случаев, наполнены такой ложью, грубостью и пошлостью, что даже создалась шутка, что, хотя газеты и писали, но оно оказалось правдою. ~~Да~~ Печатное слово утратило свой когда то непреложный авторитет и высокое значение несения света в широкие массы. Именно не мало ~~газет~~, являющиеся сейчас не рассадниками просвещения, но увы парниками всякого рода ловкачеств, чтобы мягко выразиться. Достойнейшие мысли, созидательные задания и мнения выдающихся людей не находят себе места даже на последних страницах таких осведомителей масс.

Кроме того, чтобы возражение было действительным, необходимо, чтобы оно было помещено в том же органе, в котором появилась статья, против которой возражение было предъявлено, то есть в том же органе, в котором эта статья опубликована.

Современному Цицерону, восклицающему - "О Катилина, когда ты кончишь нас преследовать?!" Могу ответить - чиадеюсь, что никогда, ибо конец преследования означал бы начало разложения. Существует земной закон, по которому с того момента, как прекращается всякое преследование и достигается всеобщее признание, начинается и разложение. Борьба есть основа существования и продвижения, и потому человек без борьбы обращается в ничтожество и произвол. Борьба в наши дни, конечно, усилилась и расширилась, ибо сейчас нельзя назвать ни одной отрасли жизни, где бы не происходило столкновения различных начал. Потому и Учение говорит - полюбите борьбу. Но борьбу эту мы должны стремиться перенести на более высокий план и для этого необходимо выработать и утвердить свою внутреннюю правду ~~и глубление~~ в Учение и самоуглублением, и лютой борьбы с

самим собою. Этим мы поднимем себя и всех приходящих в соприкосновение с нами. Итак, мы снова вернулись к великому понятию воспитания и самовоспитания. На этом и закончу.

Шлю Вам все мужество к обретению терпения и торжественности в грозные дни Армагеддона. В особо тяжкие минуты, сравните себя с миллионами несчастных и обретете покой. Сравнения бывают полезны.

Всего светлого

26-1-39.

9

Дорогой Карл Оттонович, на Ваше письмо от 7-го дек. не могла тотчас же Вам и вопросов; ответить насмотря на спешность затронутых, из за недомогания пришлось отложить всю корреспонденцию.

Все описанные Вами симптомы неуравновесия в Вашем самочувствии более, чем понятны. Кто-же может оставаться бесчувственным к неслыханным перебоям в ритме космических токов в дни Армагеддона, отражающимся на всем сущем? Именно, Армагеддон страшен не только разнуданностью сил тёмных, но той дисгармонией токов, которая, прежде всего, тяжко оказывается на особо чутких организмах и тем, выводит из строя смелых борцов против захлестывающих волн разбушевавшегося хаоса. Только сильная, дисциплинированная воля, знание и твердое устремление по указанному пути Света могут охранить от тяжких последствий подобных космических пертурбаций. В такие дни нужно неустанно помнить, что пришел час испытания наших сил и малейший уклон или ослабление воли могут отнести нас на тропу бедствий. Благо тому, кто может преисполниться торжественности в ~~жажды~~ дни, глубочайшего значения.

Ведь нравственный уровень человека уподобляется барометру, он то повышается, то понижается, как говорит Пирогов, и особенно опасны те колебания, которые вносятся не идеями, а инстинктами и низшим психизмом. И в роковые и неизбежные периоды, когда нравственность особо понижается, необходимо все силы духа направить на самоусовершенствование. Потому Вы правильно спрашиваете, как обрести терпение, ибо без этого качества невозможно начать самоусовершенствование. Терпение лежит в основе всех достижений, потому оно имеет величайшее качество. Легче всего обрести терпение через любовь к служению и Великому Учителю. Конечно, оно утверждается в нас и при ясноосознании, вернее, при духовном озарении великим значением этого понятия - терпения, но это достижение труднее. Как и во всем пути любви наикратчайший и наипрекраснейший и для того, кто знает, что есть любовь и наилегчайший. Каждое проявление терпимости, каждое воздержание от раздражения будет как цветок приношения В. Ед. Учителю

Потому и мой совет Вам, испытавшему горение сердца к Учению, будет - через любовь укрепляйтесь в терпении.

Также можно очень помочь себе путем развития постоянного памятования об этом качестве при всех случаях жизни. Именно нужно достичь такого памятования, чтобы независимо от всего прочего, оно постоянно пребывало в сознании Вашем на дозоре, готовое каждую минуту напомнить о себе. Древний мантрам тоже имел ввиду укрепление такого памятования. Именно памятование поможет самодисциплине, которая очень трудна. Многие годы проходят, прежде чем удается наложить узду на наши чувства, всегда готовые рефлектировать на малейшее и неожиданное возбуждение их. Именно терпение есть одно из наиболее трудных качеств, не даром сказано - величайший человек тот, кто велик терпением. Но ценно именно то, что трудно, потому правильно приложить все силы к овладению этим сокровищем.

Вы спрашиваете - "в каких случаях следует применять канон Господом твоим и в каких нам долг оказывать сопротивление злу?", и как пример приводите молитву Христа о прощении преследователей Его, ибо они не знают, что делают. При этом Вы делаете вывод, что "если действия оправдывать / оценить/ по сознанию действующего лица, незнающего, что его действия от тьмы,- тогда выходит, что как будто не следует такому злу сопротивляться, как и делал это Христос".

На это отвечу, что, прежде всего, канон Господом твоим и непротивление злу два совершенно различных понятия. Канон Господом твоим есть, иначе говоря, вмешение, но в то же время и соизмеримость; именно соизмеримость не допускает попустительства злу. Канон Господом твоим возможен для приложения там, где есть наличие добра, хотя бы и узко осознанного, но применение этого канона в отношении зла, как непротивление злу, является не только попустительством, но и сотрудничеством во зле. Непротивление злу есть допущение вторжения хаоса, следствием чего часто происходят всевозможные бедствия и гибель множеств.

К сожалению, принято рассматривать Учение Христа, как учение непротивления злу. Это величайшее заблуждение. Именно Христос сурово обличал всякое зло, всякое лицемерие и нерадивость к добру. Но нужно уметь распознавать, где возможно противление злу и какие меры приложить в данном случае, ^{неразумие в выборе же может повести к еще большему}

бедствию или разложению. Также нужно знать, что каждый духовный Учитель приносит клятву не поражать тех, кто посягает на Его жизнь. Так и Христос не мог противиться грубой силе, направленной против Него. Но Он противился злу каждым словом своим, каждым действием. Кто задача была совершить путь человеческими ногами и руками и показать людям, что в величайшей любви к человечеству можно пожертвовать собой и претерпеть жесточайшие муки за желание принести людям свет постоянно забываемых ими Истин. Молитва Христа о мучителях полна милосердия и даже справедливости, ибо, действительно, что могли знать и понимать наемные палачи в величии Того, Кого они истязали? Кого им было ПРИКАЗАНО истязать? Истинно, не наемные истязатели, но их подстрекатели прияли на себя карму горчайшую. Также и Пилат, умыvший руки и оказавший НЕПРОТИВЛЕНИЕ величайшему злу там, где в его власти было остановить его, уготовил себе труднейший рок.

Правильно, что злое действие кармически соизмеряется с сознанием совершившего его. Все злобно продуманное особенно сильно окрашивает нашу ауру и отягощает сознание. Но, в то же время, человек, творящий зло, при смутном сознании совершающего им, бесконечно удлиняет и отяжеляет свой путь, ибо он может начать улучшать свою судьбу, лишь осознав глубину творимого им зла. О непонимающих значения творимого ими, истинно можно молиться, ибо тяжка участь такого животного состояния ума. Так совершивших ту же ошибку,

Вл. Будда говорил: "из двух людей, наиболее плох тот, кто не осознал зла". Ибо неизвестно ожидать от человека, несознавшего себя виновным, чтобы он выявил энергию для прекращения своего заблуждения. Чтобы вылечить себя нужно знать свою болезнь, и это знание еще не дает здоровья, необходимое условие для этого будет выявление воли. Карма создается мышлением, потому также "нет заслуги тому, кто дает золото, думая, что дает камень". Ведь счастье человечества в ускорении эволюции, и можно представить себе как задерживает развитие эволюции малосознательное большинство.

Вы полагаете, что "темные вредители уверены, что именно они творят добро." Но я не согласна с этим утверждением. Все сознательные вредители в глубине своего сознания отлично понимают корыстную причину своих поступков. Даже так называемые несознательные вредители всегда почему-то стараются действовать не в ущерб себе, главное не в ущерб своему карману. Степень сознательности бесконечна, и мы еще можем видеть не мало звериных сознаний. Истинно, нет большего бедствия, нежели невежество.

Но канон Господом твоим в жизни должен быть применяем почти на каждом шагу. При каждом собеседовании, когда нет об'единения сознаний, наша первая обязанность не раз'ять собеседника противоречием и порицанием его убеждений, но, начав с лучших возможностей его и, исходя от уровня его сознания, постепенно и терпеливо должны мы расширять его горизонт. Так говоря с мусульманином, Вы не начнете с восхваления Вл. Будды или же с унижения Магомета, но обменяетесь с ним всем тем прекрасным, что имеется в его религии и, при случае, глубже и шире поясните значение некоторых речений Магомета, которые входят в сокровищницу мировой мудрости. Так и во всех прочих жизненных явлениях. Не будете же Вы говорить ярому шовинисту против его страны, но найдете все лучшие выражения и качества его народа, и укажете ему новые пути развития его способных качеств. Выказанная Вами широта понятия народных выражений слагает представления шовинизма, и неожиданно для себя ограниченное сознание начнет звучать на ноту вмешения. Так во всем нужно учиться вести беседы без вражды, но дружелюбно оценивая своего собеседника. Именно вести их с ТЕРПЕНИЕМ и уважением к противнику, не допуская ни раздражения, ни насмешки и проч. недостойных приемов. В каждой беседе нужно уметь жертвовать собою, своим знанием, не кичиться своей превосходностью. Помните, как в Учении сказано, что лишь напыщенность невежества любить разложить по оконкам сухие веточки своего знания, но истинно знающий не боится отрезать ломоть своего знания там, где оно может подавить и принизить собеседника. Таким образом, и канон Господом твоим есть проявление самопожертвования, без которого ничто не может быть достигнуто. Большое заблуждение приравнять к непротивлению злу. Если хотите, примите этот канон, как проявление милосердия. Итак, канон Господом твоим вполне совместим, именно, с противлением злу. Можно пресекать зло разными способами, и чувствование должно подсказать пределы возможности применения данного канона.

И § 378 из ии. "Иерархия" нужно очень помнить, ибо каждый из нас должен стремиться к погашению и пресечению зла, конечно, прежде всего в себе самом и в своем окружении. Именно всем нашим существом, всеми силами души будем поддерживать добро и бороться со злом, бороться как с тем злом, которое живет вне нас, так и с тем

которое гнездится в нас самих. Зло - всегда зло, независимо от локализации его. Будем помнить, что это грозная борьба, которую суждено вести человеческому духу за дорогое ему стремление к истине и совершенству. Именно, как говорит наш Пирогов, "следует придавать воспитанию большее жизненное значение, нежели образованию, и в этом он глубоко прав. Но в обиходе слово воспитание приняло самое уродливое ограничение в понимании приобретения хороших манер и обучения спорту! Почти никто не задумывается, что воспитание, прежде всего, касается всей внутренней сущности человека, всего его характера, и есть внесение основ Этики в детское сознание с возможно ранних лет. Но у нас, увы, в лучшем случае, преподается этика кулаковых бойцов.

Теперь другое. Приводимые Вами слухи, которые распускаются враждебными лицами, очень характерны для невежественных элементов. Ведь всегда и во всем малопрощенные и малокультурные люди судят всех по своим тайным вожделениям и, конечно, вопрос, касающийся до материального благополучия, стоит у них на первом и самом почетном месте, потому все подозрения их бывают направлены в эту сторону.

Разве не привыкли мы слышать от рядового обывателя всех стран мира, что его правительство думает лишь о набивании своего кармана и что все чиновники его подкупны или продажны и т. д. Также точно там, где такие обыватели видят проявление деятельности, которая недоступна их сознанию или затраты на предметы искусства, которые они в невежестве своем не научились еще ценить, там их тупая злоба и зависть начинает, прежде всего, плести те же излюбленные узоры о каких-то неизвестных источниках происхождения средств и скрытых замыслах и т. д. Истинное добро во все, века преследовалось, лишь мишуря лже-истин мила обывательскому сердцу.

Почему думать, что в наш век насилий и права грубой силы, сознание большинства должно быть иным. Именно по приведенным можно судить о степени морального и культурного развития общества.

Ведь такое сознание будет недалеко от сознания крестьян, которые во время эпидемии холеры убивали врачей, обвиняя их в отравлении колодцев. Всякие пересуды приходится отнести все к тому же источнику всех зол и бедствий, именно к невежеству.

да, если образование еще доступно, то воспитание еще труднее, а культурность является уже исключением, ибо она есть признак истинного аристократизма - аристократизма духа и души.

Вы правы, что вести полемику с невежественным священником не имеет смысла.

Столбцы ~~напечатаны~~ сейчас в большинстве случаев, наполнены такой ложью, грубостью и пошлостью, что даже самый скромный обыватель начинает прозревать, что если пишут ~~газеты~~, то значит сведение это подлежит проверке. Да, печатное слово утратило свой когда то непреложный авторитет и высокое значение несения света в широкие массы. Именно газета является сейчас не рассадником просвещения, но увы, парничками всякого рода ловкачества, чтобы мягко выразиться. Достойнейшие мысли, созида-
тельные задания и мнения выдающихся людей не находят себе места даже на послед-
ах ~~них страниц~~ таких осведомителей масс.

Кроме того, чтобы возражение было действительным, необходимо, чтобы оно было помещено в том же органе, в котором появилась статья, против которой возражается.

Современному Цицерону восклицающему - " О Катилина, когда ты кончишь нас преследовать?!" Могу ответить - надеюсь, что никогда, ибо конец преследования означал бы начало разложения. Существует земной закон, по которому с того момента, как прекращается всякое преследование и достигается всеобщее признание, начинается и разложение. Борьба есть основа существования и продвижения, и потому человек без борьбы обращается в ничтожество и произвол. Борьба в наши дни, конечно, усилилась и расширилась, ибо сейчас нельзя назвать ни одно отрасли жизни, где бы происходило столкновение различных начал. Потому и Учение говорит - полюбите борьбу. Но борьбу эту мы должны стремиться перенести на более высокий план и для этого необходимо выработать и утвердить свою внутреннюю правду при посредстве углубления в Учение и самоуглубления, и любой борьбы с самим собою. Этим мы поднимем себя и всех приходящих в соприкосновение с нами. Итак, мы снова вернулись к великому понятию воспитания и самовоспитания. На этом и закончу.

Шлю Вам все мужество к обретению терпения и тождественности в грозные дни Армагеддона. В особо тяжкие минуты, сравните себя с миллионами несчастных и необрета покоя. Сравнения бывают полезны. Всего светлого

Дорогой Карл Оттонович, на Ваше письмо от 7-го дек. не могла тотчас же
ответить несмотря на спешность затронутых, из за недомогания пришлось отложить
всю корреспонденцию.

Все описанные Вами симптомы неуравновесия в Вашем самочувствии более, чем по-
нятны. Кто-же может оставаться бесчувственным к неслыханным перебоям в ритме
космических токов в дни Армагеддона, отражающимся на всем сущем? Именно, Армагед-
дон страшен не только разнуданностью сил темных, но той дисгармонией токов, ко-
торая, прежде всего, тяжко склоняет на особо чутких организмах и тем, выводит
из строя смелых борцов против захлестывающих волн разбушевавшегося хаоса. Толь-
ко сильная, дисциплинированная воля, знание и твердое устремление по указанному
пути Света могут охранить от тяжких последствий подобных космических пертурба-
ций. В такие дни нужно неустанно помнить, что пришел час испытания наших
сил и малейший уклон или ослабление воли могут отнести нас на тропу бедствий.
Благо тому, кто может преисполниться торжественности в ~~жажды~~ дни, глубочайшего
значения.

Ведь нравственный уровень человека уподобляется барометру, он то повышается,
то понижается, как говорит Пирогов, и особенно опасны те колебания, которые вно-
сятся не идеями, а инстинктами и низшим психизмом. И в роковые и неизбежные пе-
риоды, когда нравственность особо понижается, необходимо все силы духа направить
на самоусовершенствование. Потому Вы правильно спрашиваете, как обрасти терпе-
ние, ибо без этого качества невозможно начать самоусовершенствование. Терпение
лежит в основе всех достижений, потому оно и есть величайшее качество. Легче
всего обрасти терпение через любовь к служению и Великому Учителю. Конечно,
оно утверждается в нас и при ясноосознании, вернее, при духовном озарении ~~шиши-~~
ким значением этого понятия - терпения, но это достижение труднее. Как и во
всем пути любви наикратчайший и наипрекраснейший и для того, кто знает, что есть
любовь и наилучший. Каждое проявление терпимости, каждое воздержание от раз-
дражения будет, как цветок приношения В. Вл.

Потому и мой совет Вам, испытавшему горение сердца к Учению, будет - через любовь укрепляйтесь в терпении.

Также можно очень помочь себе путем развития постоянного памятования об этом качестве при всех случаях жизни. Именно нужно достичь такого памятования, чтобы независимо от всего прочего оно постоянно пребывало в сознании Вашем на дозоре, готовое каждую минуту напомнить о себе. Древний мантра имел ввиду укрепление такого памятования. Именно памятование поможет самодисциплине, которая очень трудна. Многие годы проходят, прежде чем удается наложить узду на наши чувства, всегда готовые рефлектировать на малейшее и неожиданное возбуждение их. Именно терпение есть одно из наиболее трудных качеств, не даром сказано - величайший человек тот, кто велик терпением. Но ценно именно то, что трудно, потому правильно приложить все силы к овладению этими сокровищем.

Вы спрашиваете - "в каких случаях следует применять канон Господом твоим и в каких нам долг оказать сопротивление злу?", и как пример приводите молитву Христа о прощении преследователей Его, ибо они не знают, что делают. При этом Вы делаете вывод, что "если действия оправдывать / оценить/ по сознанию действующего лица, незнающего, что его действия от тьмы, - тогда выходит, что как будто не следует такому злу сопротивляться, как и делал это Христос".

На это отвечу, что, прежде всего, канон Господом твоим и непротивление злу два совершенно различных понятия. Канон Господом твоим есть, иначе говоря, вмешание, но в то же время и соизмеримость; именно соизмеримость не допускает попустительства злу. Канон Господом твоим возможен для приложения там, где есть наличность добра, хотя бы и узко осознанного, но применение этого канона в отношении зла, как непротивление злу, является не только попустительством, но и сотрудничеством во зле. Непротивление злу есть допущение вторжения хаоса, следствием чего часто происходят всевозможные бедствия и гибель множеств.

К сожалению принято рассматривать Учение Христа, как учение непротивления злу. Это величайшее заблуждение. Именно Христос сурово обличал всякое лицемерие и нерадивость к добру. Но нужно уметь распознавать, где возможно противление злу и где оно уже не может быть пресечено и может повести к еще большему

бедствию или разложению. Также нужно знать, что каждый духовный Учитель приносит клятву не поражать тех, кто посягает на Его жизнь. Так и Христос не мог противиться грубой силе, направленной против Него. Но Он противился злу каждым словом своим, каждым действием, ~~Така задача была совершить путь человеческими ногами и руками~~ и показать людям, что в величайшей любви к человечеству можно пожертвовать собою и претерпеть жесточайшие муки за желание принести людям свет постоянно забываемых ими Истин. Молитва Христа о мучителях полна милосердия и даже справедливости, ибо, действительно, что могли знать и понимать наемные палачи в величии Того, Кого они истязали? Кого им было ПРИКАЗАНО истязать? Истинно, не наемные истязатели, но их подстрекатели прияли на себя карму горчайшую. Также и Пилат, умыvший руки и оказавший НЕПРОТИВЛЕНИЕ величайшему злу там, где в его власти было остановить его, уготовил себе труднейший рок.

Правильно, что злое действие кармически соизмеряется с сознанием совершившего его. Все злобно продуманное особенно сильно окрашивает нашу ауру и отягощает сознание. Но, в то же время, человек, творящий зло, при смутном сознании совершающего им, бесконечно удлиняет и отяжеляет свой путь, ибо он может начать улучшать свою судьбу, лишь осознав глубину творимого им зла. О непонимающих значения творимого ими, истинно можно молиться, ибо тяжка участь такого животного состояния ума. Так совершивших ту же ошибку,

Вл. Будда говорил: "из двух людей, наиболее плох тот, кто не осознал ее. Ибо неизвестно ожидать от человека, несознающего себя виновным, чтобы он выявил энергию для прекращения своего заблуждения". Чтобы вылечить себя нужно знать свою болезнь, но знание еще не дает здоровья, необходимое условие для этого будет выявление воли. Карма создается мышлением, потому также "нет заслуги тому, кто дает золото, думая, что дает камень". Ведь счастье человечества в ускорении эволюции и можно представить себе как задерживают развитие эволюции малосознательное большинство.

Вы полагаете, что "темные вредители уверены, что именно они творят добро." Но я не согласна с этим утверждением. Все сознательные вредители в глубине своего сознания отлично понимают корыстную причину своих поступков. Даже так называемые несознательные вредители всегда почему-то стараются действовать не в ущерб себе, главное не в ущерб своему карману. Степень сознательности бесконечна, и мы еще можем видеть не мало звериных сознаний. Истинно, нет большего бедствия, нежели невежество.

Но канонъ Господом твоим в жизни должен быть применяемъ почти на каждом шагу. При каждом собеседовании, когда нет об'единения сознаний, наша первая обязанность не раз'ярять собеседника противоречием и порицанием его убеждений, но начав с лучших возможностей его и исходя от уровня его сознания, постепенно и терпеливо должны мы расширять его горизонт. Так говоря с мусульманином, Вы не надавите с восхваления Ил. Будды или же с унижения Магомета, но обменяйтесь с ним всем тем прекрасным, что имеется в его религии и при случае глубже и шире поясните значение некоторых речений Магомета, которые входят в сокровищницу мировой мудрости. Так и во всѣх прочих жизненных явлениях. Не будете же Вы говорить ярому шовинисту против его страны, но найдете все лучшие выражения и качества его народа и укажете ему новые пути развития его особых качеств. Выказанная Вами широта понятия народных выражений оглагадит представления шовинизма и неожиданно для себя ограниченное сознание начнет звучать на ноту вмѣшательства. Так во всем нужно учиться вести беседы без вражды, но дружелюбно оценивая своего собеседника. Именно вести их с ТЕРПЕНИЕМ и уважением к противнику, не допуская ни раздражения, ни насмешки и проч. недостойных приемов. В каждой беседе нужно уметь жертвовать собой, своим знанием, не кичиться своей проповѣщенностью. Помните, как в Учении сказано; что лишь напыщенность невежества любить разложить по оконкам сухие веточки своего знания, но истинно знающий не боится отрезать ломоть своего знания там, где оно может подавить и принизить собеседника. Таким образом и канон Господом твоим есть проявление самопожертвования, без которого ничего не может быть достигнуто. Большое заблуждение приравнять его к непротивлению злу. Если хотите, примите этот канон, как проявление милосердия. Итак, канон Господом твоим вполне совместим, именно, с противлением злу. Можно пресекать зло разными способами, и чувствование должно подсказать пределы возможности применения данного канона.

И § 378 из кн. "Иерархия" нужно очень помнить, ибо каждый из нас должен стремиться к погашению и пресечению зла, конечно, прежде всего в себе самом и в своем окружении. Всем нашим существом, всеми силами души будем поддерживать добро и бороться со злом, бороться как с тем злом, которое живет вне нас, так и с тем

которое гнездится в нас самих. Зло - всегда зло, независимо от локализации его. Будем помнить, что это грозная борьба, которую суждено вести человеческому духу за дорогое ему стремление к истине и совершенству. Именно, как говорит наш Пирогов, следует придавать воспитанию большее жизненное значение, нежели образованию, и в этом он глубоко прав. Но в обиходе слово воспитание приняло самое уродливое ограничение в понимании приобретения хороших манер и обучения спорту. Почти никто не задумывается, что воспитание, прежде всего, касается всей внутренней сущности человека, всего его характера и есть внесение основ Этики в детское сознание с возможно ранних лет. Но у нас, увы, в лучшем случае, преподается этика кулаковых бойцов.

Теперь другое. Приводимые Вами слухи, которые распускаются враждебными лицами, очень характерны для невежественных элементов. Ведь всегда и во всем малопрочувствованные и малокультурные люди судят всех по своим тайным вожделениям и, конечно, вопрос, касающийся до материального благополучия, стоит у них на первом и самом почетном месте, потому все подозрения их бывают направлены в эту сторону.

Разве не привыкли мы слышать от рядового обывателя всех стран мира, что его правительство думает лишь о набивании своего кармана и что все чиновники его подкупны или продажны и т. д. Точно также там, где такие обыватели видят проявление деятельности, которая недоступна их сознанию или затраты на предметы искусства, которые они в невежестве своем не научились еще ценить, там их тупая злоба и зависть начинает, прежде всего, плести те же излюбленные узоры о каких-то неизвестных источниках происхождения средств и скрытых замыслах и т. д. Истинное добро во все времена, века преследовалось, лишь мишуря либо-истин мила обывательскому сердцу. Почему думать, что в наш век насилий и ~~права сильного~~ ^{права грубой силы} сознание большинства должно быть иным. Именно по приведенным ^{Вами слухам и суждениям} можно судить о степени морального и культурного развития общества.

Ведь такое сознание будет небдалеко от сознания крестьян, которые во время эпидемии холеры убивали врачей, обвиняя их в отравлении колодцев. Всякие пересуды приходится отнести все к тому же источнику всех зол и бедствий, именно к невежеству.

да, если образование еще доступно, то воспитание еще труднее, а культурность является уже исключением, ибо она есть признак истинного аристократизма - аристократизма духа и души.

Вы правы, что вести полемику с невежественным священником не имеет смысла. Столбцы газет сейчас, в большинстве случаев, наполнены такой ложью, грубостью и пошлостью, что даже самый скромный обыватель начинает проявлять, что если пишут газеты, то значит сведение это подлежит проверке. Да, печатное слово утратило свой когда-то непреложный авторитет и высокое значение несения света в широкие массы. Именно газета является сейчас не рассадником просвещения, но увы париками всякого рода ловкачеством, чтобы мягко выразиться. Достойнейшие мысли, созидательные задания и мнения выдающихся людей не находят себе места даже на последних страницах таких осведомителей масс.

Кроме того, чтобы возражение было действительным, необходимо, чтобы оно было помещено в том же органе, в котором появилась статья, против которой возражается.

Современному Цицерону восклицающему - "О Катилина, когда ты кончишь нас преследовать?!" Могу ответить - надеюсь что никогда, ибо конец преследования означал бы начало разложения. Существует земной закон, по которому с того момента как прекращается всякое преследование и давнишнее всеобщее признание, начинается и разложение. Борьба есть основа существования и продвижения и потому человек без борьбы обращается в ничтожество и произвол. Борьба в наши дни, конечно, усилилась и расширилась, ибо сейчас нельзя назвать ни одно отрасли жизни, где бы не происходило столкновение разных начал. Потому и Учение говорит - полюбите борьбу. Но борьбу эту мы должны стремиться перенести на более высокий план и для этого необходимо выработать и утвердить свою внутреннюю правду при посредстве углубления в Учение и самоуглубления и лютой борьбы с самим собою. Этим мы поднимем себя и всех приходящих в ^{соприкосновение} ~~приближение~~ с нами. Итак, мы снова вернулись к великому понятию воспитания и самовоспитания. На этом и закончу.

Шлю Вам все мужество к обретению терпения и тождественности в грозные дни Армагеддона. ^{Все это} ~~Все это~~ такие минуты, сравните себя с миллионами несчастными и ^{всего светлого} ~~и необреута покоя.~~ Сравнения бывают полезны.

Был отображен вопрос о том, как к книге обращаться с наименованием и изображением на обложке.

Многоуважаемый Карл Оттонович, бесконечно счастлива, что все недоразумения, между ближайшими друзьями, возникшие от той или иной недоговоренности или недопонимания некоторых обстоятельств, наконец, уладились, и друзья нашли основу общего понимания. Потому не будем возвращаться к этим житейским и неизбежным осложнениям, но устремимся к светлому строительству. Столько дано указаний в книгах

Учения о направлении светлой эволюции, о грядущей эре великого сотрудничества во всех областях жизни, что всякие недоразумения и несогласия недопустимы, не ко времени они. Знаю особенности многих характеров, но также знаю, как каждый стремится сделать как можно лучше, потому строго судить никого нельзя. Так наш Г. Фел. из тех прекрасных натур, которых можно охарактеризовать, перефразировав народную пословицу - "жестко стелет, да мягко спать". Именно, он в лицо может говорить большие резкости, но за глаза находит самые трогательные слова о друзьях. Всегда и во всем он, прежде всего, винит себя, сердце его золотое. И.Г. тоже заслуживает внимания. У него слово не расходится с делом. И он также, как и Гаральд находит добрые слова о друзьях. Никого еще он не опорочил. Пишет о делах, никого не затрагивая.

Указано беречь его. Вы уже знаете, как он серьезно болен. Итак, скажем - "кто старое помянет, тому глаз вон." Хочу думать, что эта страница жизни друзей уже перевернулась и начнется новая, полная взаимодоверия и дружелюбия.

Очень хотелось бы, чтобы лучше было усвоено Учение Живой Этики. И Вам, как руководителю группы необходимо следить за состоянием сознания изучающих кн. Учения Жизни. Нужно делать проверки сознания. Необходима длительная подготовка сознания, чтобы познание уложилось в стройную систему. Несомненно, такая стройность явление редкое. Потому некоторые ^{руководители} намеренно делали подготовку длительной. Они говорили - "если сознание не готово, пусть покажется подготовка утомительной и незрелое сознание отойдет." Так охраняли древние Учителя знание от вредных последствий искажения неподготовленными сознаниями. Как сказано - "Мы постоянно

берегаем правильное нарастание знания и советуем избегать беспорядочного мышления. Не нужно обращать внимания, если кто-то разочаровывается и отходит, он не готов и невозможно насильно внушать ему верный ход мысли. Но даже малые зерна знания не пропадут и когда-то окажут свое воздействие. Мыслитель говорил, когда его спрашивали о том, что еще не могло быть осознано - "некий юноша просил Мудреца научить его управлять государством. Мудрец сказал - "охотно, но для начала назначу тебя правителем своего сердца. Когда осилишь это царство, тогда придешь ко мне." Многим нужно осилить свое сердце, прежде чем воспринять книги Учения.

Перечтите мое письмо, во втором томе на странице 478, о вмешении пар противоположений и усвоении целесообразности. Эти два понятия являлись и являются и сейчас кайнем преткновений для многих. Подходившие к Учениям Жизни не могли их осознать и отходили, иногда даже кощунствуя. Но в тяжкое время Армагеддона важно иметь ясное понимание всех сложностей жизни и твердое основание при верном направлении, чтобы устоять. Все это дано и освещено со многих сторон в книгах Учения, потому с еще большим рвением устремимся к применению основных положений Учения в жизни, только так сохраним равновесие и не выйдем из под Шита Света, нас охраняющего.

644. "Надземное"..... - Так будьте осмотрительны при приеме новых подходящих. Радовалась, что г-жа Либ. и г. Марк. отошли. У них Учение престранно преломилось, сознание их оказалось не подготовленным.

Итак, храните единение, храните дружелюбие и особенно берегите и цените ближайших друзей. Все разные, но каждый незаменим. Что Ваш сынок? Плю Вам мужество и спокойствие. Все будет хорошо, но храните самое великое доверие к Свету Ведущему.

Всего самого светлого

Rudolf

Многоуважаемый Карл Оттонович, бесконечно счастлива, что все недоразумения, между ближайшими друзьями, возникшие от той или иной недоговоренности или недо-
оценки некоторых обстоятельств, наконец, удались, и друзья нашли основу общего
понимания. Потому не будем возвращаться к этим житейским и неизбежным осложне-
ниям, но устремимся к светлому строительству. Столько дано указаний в книгах
Учения о направлении светлой эволюции, о грядущей эре великого сотрудничества во
всех областях жизни, что всякие недоразумения и несогласия недопустимы, не ко вре-
мени они. Знаю особенности многих характеров, но также знаю, как каждый стремится
сделать как можно лучше, потому строго судить никого нельзя. Так наш Г. Фел. из
тех прекрасных натур, которых можно охарактеризовать, перефразировав народную пос-
ловицу - "жестко стелет, да мягко спать". Именно, он в лицо может говорить большие
резкости, но за глаза находит самые трогательные слова о друзьях. Всегда и во всем
он, прежде всего, винит себя, сердце его золотое. И.Г. тоже заслуживает внимания.
У него слово не расходится с делом. И он также, как и Гаральд находит добрые сло-
ва о друзьях. Никого еще он не опорочил. Пишет о делах, никого не затрагивая.
Сказано беречь его. Вы уже знаете, как он серьезно болен. Итак, скажем - "кто ста-
се помянет, тому глаз вон." Хочу думать, что эта страница жизни друзей уже пер-
вернулась и начнется новая, полная взаимодоверия и дружелюбия.

Очень хотелось бы, чтобы лучше было усвоено Учение Живой Этики. И Вам, как руко-
водителю группы необходимо следить за состоянием сознания изучающих кн. Учения
Жизни. Нужно делать проверки сознания. Необходима длительная подготовка сознания,
чтобы познание уложилось в стройную систему. Несомненно, такая стройность явление
редкое. Поэтому некоторые Руководители намеренно делали подготовку длительной.
Они говорили - "если сознание не готово, пусть покажется подготовка утомительной и
зрелое сознание отойдет." Так охраняли древние Учителя знание от вредных пос-
ледствий искаżenia неподготовленными сознаниями. Как сказано - "Мы постоянно